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第５回東近江市政策推進懇話会 

【会議録要旨】 

 

■日時：令和８年２月18日（水）午後２時から午後２時50分まで 

■場所：東近江市役所301会議室（本館３階） 

■出席者：計23名 

委員 14名（欠席者６名） 

深尾昌峰委員  矢島之貴委員  向 春美委員  原 英児委員  井上由美委員 

安田 剛委員  村田吉則委員  増田伊知郎委員 白銀研五委員  青地弘子委員 

上阪よう子委員 筒井 正委員  谷川尚己委員  長谷川嘉彦委員  

（欠席者：谷川裕一委員 湯ノ口絢也委員 山﨑 亨委員 大塚ふさ委員 堤 洋三委員 

藤田明男委員） 

 

事務局 ９名 

企画部   部長 中堀智之 次長 古川 暁 

政策推進課 課長 上林亜紀 課長補佐 福井敦教 係長 小杉武史 主任 古川祐磨 

株式会社地域計画建築研究所 石井 山本 髙瀬 

 

１ 開会 

事務局 ○お忙しい中、第５回政策推進懇話会に御出席いただき感謝する。座長からは遅参

の連絡をいただいており、以降の進行を副座長にお願いする。 

副座長 ○ただ今から、第５回政策推進懇話会を開催する。 

○本日は今年度最後の会議となる。内容は報告事項１点、議題４点であり、いずれ

も最終案の確認となる。 

 

２ 報告 

（進行：副座長） 

(1) 第３次東近江市総合計画（案）に対する意見への対応について（資料１） 

・事務局より資料１の説明 

副座長 ○本件は報告事項であり、内容の確認のみとさせていただく。 

 

３ 議題 

 （進行：副座長） 

(1) 東近江市人口ビジョン（案）について（資料２） 

・事務局より資料２の説明 

副座長 ○東近江市人口ビジョン（案）に関する説明について、質問・意見があればお願い

したい。 

委員 ○P.36の「精査後の市独自推計の目標人口」において、目標人口が微減となってい

るが、何を根拠としているのか。 
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事務局 ○目標人口については、国立社会保障・人口問題研究所による推計をもとに、その

バックデータとなっている合計特殊出生率や社会移動率の値を調整することに

より、算出したものであるが、その数値を再度精査した。 

○社会移動率については、子育て世代の転出抑制・転入促進による純移動率の上昇

分を精査し、以前の案では反映できていなかった社会増を見積もる形に修正し

た。 

○合計特殊出生率については、2040年の「1.6」という目標値は維持したまま、そ

こへ到達するまでのカーブをなだらかに修正した。 

委員 ○社会減の影響が小さくなるということかと思うが、なぜ微減になるのか。 

事務局 ○合計特殊出生率の上昇度合いを低く見積もったことによる出生数の減少分と、

子育て世代の転入を差し引きした結果、全体の目標人口としては微減となっ

た。 

 

(2) 第３期東近江市総合戦略（案）について（資料３） 

・事務局より資料３の説明 

副座長 ○第３期東近江市総合戦略（案）に関する説明について、質問・意見があればお願

いしたい。 

委員 ○数値目標及び重要業績評価指標について、基準値、目標値の隣にその時点を示す

年度が表記されている一方で、それぞれの表の１行目には「R7」、「R12」と表記

されている。 

○分かりやすさの観点から、表の１行目の「R7」、「R11」の表記は削除してはどう

か。 

事務局 ○基本的には基準値は令和７年度時点、目標値は令和12年度時点のものとしてお

り、それ以外の年度を基準値、目標値とするものについては、個別に示すという

ところで整理させていただきたい。 

委員 ○今回、スマート農業について、総合計画と総合戦略における位置付けの整合性を

図られたが、全ての事業において整合性が図られたものと認識してよいか。 

事務局 ○総合計画と総合戦略における全事業の位置付けについて、整合性を図っている。 

 

(3) 東近江市過疎地域持続的発展計画（案）について（資料４） 

・事務局より資料４の説明 

副座長 ○本件については、説明のとおり県との本協議が終了し、３月議会に議案として

提出されているとのことであるため、内容の確認にとどめ、次の議題に進みた

い。 

 

(4) 第３期東近江市定住自立圏共生ビジョン（案）について（資料５） 

・事務局より資料５の説明 

副座長 ○第３期東近江市定住自立圏共生ビジョン（案）に関する説明について、質問・

意見があればお願いしたい。 

 ○意見なし 
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３ 閉会 

副座長 ○議事進行に御協力をいただき、感謝申し上げる。以後の進行を事務局にお返しす

る。 

・司会進行を事務局に返す。 

 

部長 ○今年度の政策推進懇話会としては、本日で最終ということとなる。これまで皆様

には、総合計画も含め、専門的な立場から、各分野に対して多様な視点で貴重な

御意見を賜り、心から感謝を申し上げる。 

○４月以降は各種計画に基づき、各分野の施策に職員一丸となり、取り組んでまい

りたいと考えている。委員の皆様には、今後も引き続き御意見賜りたい。 

○２月も中旬となり、暦の上では春を迎えているが、まだまだ、寒さの厳しい日も

あろうかと思われるので、御自愛をいただきたい。 

○以上で閉会の挨拶とする。 

座長 ○突発的な事象が発生し、到着が遅くなり申し訳ない。 

○委員の皆様から様々な御意見をいただいたことに改めて感謝を申し上げたい。 

○総合計画は重要な計画でもあり、かつ、先が見通しにくい社会の中で、我々がこ

のまちでどう生きてどう暮らしていきたいかということをベースに、様々な思

いを紡いでいただいたと思っている。 

○東近江市に関わって10数年経つが、改めてこのまちの素晴らしさを感じた。長年

暮らしておられる方々にはよく分からないかもしれないが、外から少し客観的

に見ると、人、文化、自然といった宝物の多さに気付かされた。 

○計画の策定はゴールではなくスタートである。今後も様々な形で、皆様と一緒に

なって、まちづくりができればと思う。 

事務局 ○以上で、第５回政策推進懇話会を閉会する。 

閉会 


